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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Атестація (захист роботи) 

Викладач (-і) 
к.х.н., доц. Мідак Лілія Ярославівна 

к.ф.-м.н., доц. Кузишин Ольга Василівна 

E-mail викладача 
liliia.midak@cnu.edu.ua 

olha.kuzyshyn@cnu.edu.ua 

Формат дисципліни  Очний 

Обсяг дисципліни 1,5 кредита ЄКТС, 45 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 
https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Вівторок, четвер, 15.00-17.00 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Атестація – це встановлення відповідності результатів навчання (наукової або творчої 

роботи) здобувачів вищої освіти вимогам освітньої (наукової, освітньо-творчої) програми 

та/або вимогам програми єдиного державного кваліфікаційного іспиту. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою атестаційного комплексного екзамену є інтегрована перевірка рівня сформованості 

загальних, фахових та предметних компетентностей здобувачів першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Середня освіта (Хімія)» та 

встановлення їх відповідності вимогам Національної рамки кваліфікацій (6 рівень), освітньої 

програми та Професійного стандарту «Вчитель закладу загальної середньої освіти» (наказ 

МОН України №1225 від 29.08.2024). 

Атестаційний екзамен спрямований на перевірку здатності випускника: 

• інтегрувати систему фундаментальних знань з хімії у професійну діяльність учителя; 

• переносити наукові хімічні знання у площину шкільного курсу відповідно до Державного 

стандарту базової середньої освіти; 

• проєктувати освітній процес з урахуванням принципів Концепції Нової української школи 

(компетентнісний, діяльнісний, інтегрований підходи); 

• застосовувати сучасні методики навчання хімії, цифрові та STEM-технології; 

• здійснювати формувальне та підсумкове оцінювання результатів навчання учнів; 

• забезпечувати психологічно безпечне, інклюзивне та здоров’язбережувальне освітнє 

середовище; 

• розв’язувати розрахункові та експериментальні задачі з повним методичним поясненням їх 

розв’язання учнівству. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Програмні компетентності: 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, до застосування знань у 

практичних ситуаціях. 

ЗК2. Знання й розуміння предметної області та професійної діяльності. 

ЗК3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово, до комунікації 

іноземною мовою за предметною спеціальністю. 

ЗК4. Здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, здійснювати пошук, аналіз та 

обробку інформації з різних джерел, ефективно використовувати цифрові ресурси та 

технології в освітньому процесі. 

ЗК5. Здатність діяти автономно, приймати обґрунтовані рішення у професійній діяльності і 

відповідати за їх виконання, діяти відповідально і свідомо на основі чинного законодавства 

та етичних міркувань (мотивів). 
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ЗК6. Здатність до міжособистісної взаємодії та роботи у команді у сфері професійної 

діяльності, спілкування з представниками інших професійних груп різного рівня. 

ЗК7. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства; усвідомлення 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідності його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК8. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її 

місця у загальній системі знань про природу і суспільство та значення у розвитку 

суспільства, техніки і технологій. 

ЗК9. Здатність зберігати особисте фізичне та психічне здоров’я, вести здоровий спосіб 

життя, керувати власними емоційними станами; конструктивно та безпечно взаємодіяти з 

учасниками освітнього процесу, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку. 

ЗК10. Здатність поважати різноманітність і мультикультурність суспільства, усвідомлювати 

необхідність рівних можливостей для всіх учасників освітнього процесу. 

Фахові компетентності спеціальності (ФК) 

ФК1. Здатність перенесення системи наукових знань у професійну діяльність та в площину 

навчального предмету. 

ФК2. Здатність забезпечувати навчання учнів державною мовою; формувати та розвивати їх 

мовно-комунікативні уміння і навички в області предметної спеціальності. 

ФК3. Здатність здійснювати цілепокладання, планування та проектування процесів навчання 

і виховання учнів з урахуванням їх вікових та індивідуальних особливостей, освітніх потреб і 

можливостей; добирати та застосовувати ефективні методики й технології навчання, 

виховання і розвитку учнів. 

ФК4. Здатність формувати і розвивати в учнів ключові та предметні компетентності 

засобами навчального предмету та інтегрованого навчання; формувати в них ціннісне 

ставлення, розвивати критичне мислення. 

ФК5. Здатність здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання рівня навчальних досягнень 

учнів на засадах компетентнісного підходу, аналізувати результати їхнього навчання. 

ФК6. Здатність до формування колективу учнів; знаходження ефективних шляхів мотивації 

їх до саморозвитку (самовизначення, зацікавлення, усвідомленого ставлення до навчання); 

спрямування на прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та інтересів кожного з них. 

ФК7. Здатність до здійснення професійної діяльності з дотриманням вимог законодавства 

щодо охорони життя й здоров’я учнів (зокрема з особливими освітніми потребами); 

використання здоров’язбережувальних технологій під час освітнього процесу. 

ФК8. Здатність до суб’єкт-суб’єктної (рівноправної та особистісно- зорієнтованої') взаємодії 

з учнями в освітньому процесі, залучення батьків до освітнього процесу на засадах 

партнерства. 

ФК9. Здатність аналізувати власну педагогічну діяльність та її результати, здійснювати 

об’єктивну самооцінку і самокорекцію своїх професійних якостей. 

Предметні компетентності (ПК) 

ПК1. Здатність користуватися символікою і сучасною термінологією хімічних наук. 

ПК2. Здатність розкривати загальну структуру хімічних наук на підставі взаємозв’язку 

основних учень про будову речовини, про періодичну зміну властивостей хімічних елементів 

та їх сполук, про спрямованість (хімічна термодинаміка), швидкість (хімічна кінетика) 

хімічних процесів та їхні механізми. 

ПК3. Здатність характеризувати досягнення хімічної технології та сучасний стан хімічної 

промисловості, їхню роль у суспільстві. 

ПК4. Здатність застосовувати основні методи дослідження для встановлення складу, будови 

й властивостей речовин, інтерпретувати результати досліджень. 

ПК5. Здатність чітко й логічно відтворювати основні теорії та закони хімії, оцінювати нові 

відомості й інтерпретації в контексті формування в учнів цілісної природничо-наукової 

картини світу відповідно до вимог Державного стандарту загальної середньої освіти з 

освітньої галузі «Природознавство» в базовій середній школі. 



ПК6. Здатність здійснювати добір методів і засобів навчання хімії, спрямованих на розвиток 

здібностей учнів на основі психолого- педагогічної характеристики класу. 

ПК7. Здатність безпечного поводження з хімічними речовинами з урахуванням їхніх 

хімічних властивостей. 

ПК8. Здатність розв’язувати розрахункові та експериментальні задачі шкільного курсу хімії 

базової середньої школи різного рівня складності і пояснювати їх розв’язання учням. 

Програмні результати навчання 

РН1. Відтворює основні концепції та принципи педагогіки і психології; враховує в 

освітньому процесі закономірності розвитку, вікові та інші індивідуальні особливості учнів. 

PH2. Демонструє вміння навчати учнів державною мовою; формувати та розвивати їх 

мовно-комунікативні уміння і навички засобами навчального предмету та інтегрованого 

навчання. 

РН3. Називає і аналізує методи цілепокладання, планування та проектування процесів 

навчання і виховання учнів на основі компетентнісного підходу з урахуванням їх освітніх 

потреб; класифікує форми, методи і засоби навчання предмету в закладах загальної середньої 

освіти. 

РН4. Здійснює добір і застосовує сучасні освітні технології та методики для формування 

предметних компетентностей учнів; критично оцінює результати їх навчання та ефективність 

уроку. 

РН5. Вибирає відповідні форми та методи виховання учнів на уроках і в позакласній роботі; 

аналізує динаміку особистісного розвитку учнів, визначає ефективні шляхи їх мотивації до 

саморозвитку та спрямування на прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та інтересів 

кожного з них. 

РН6. Називає і пояснює принципи проектування психологічно безпечного й комфортного 

освітнього середовища з дотриманням вимог законодавства щодо охорони життя й здоров’я 

учнів (зокрема з особливими освітніми потребами), технології здоров’язбереження під час 

освітнього процесу, способи запобігання та протидії булінгу і налагодження ефективної 

співпраці з учнями та їх батьками. 

РН7. Демонструє знання основ фундаментальних і прикладних наук (відповідно до 

предметної спеціальності), оперує базовими категоріями та поняттями предметної області 

спеціальності. 

РН8. Генерує обґрунтовані думки в галузі професійних знань як для фахівців, так і для 

широкого загалу державною та іноземною мовами. 

РН9. Застосовує сучасні інформаційно-комунікаційні та цифрові технології у професійній 

діяльності. 

PH10. Демонструє володіння сучасними технологіями пошуку наукової інформації для 

самоосвіти та застосування її у професійній діяльності. 

РН11. Виявляє навички роботи в команді, адаптації та дії у новій ситуації, пояснює 

необхідність забезпечення рівних можливостей і дотримання гендерного паритету у 

професійній діяльності. 

РН12. Аналізує власну педагогічну діяльність та її результати, здійснює об’єктивну 

самооцінку і самокорекцію своїх професійних якостей. 

РН13. Демонструє знання основних положень нормативно- правових документів щодо 

професійної діяльності, обґрунтовує необхідність використання інструментів демократичної 

правової держави у професійній та громадській діяльності та прийняття рішень на засадах 

поваги до прав і свобод людини в Україні. 

ПРН1. Знає хімічну термінологію і сучасну номенклатуру. 

ПРН2. Знає та розуміє основні концепції, теорії та загальну структуру хімічних наук. 

ПРН3. Знає вчення про періодичну зміну властивостей хімічних елементів та їхніх сполук, 

про будову речовини та розуміє взаємозв’язок між ними. 

ПРН4. Знає головні типи хімічних реакцій та їхні основні характеристики, а також провідні 

термодинамічні та кінетичні закономірності й умови проходження хімічних реакцій. 

ПРН5. Знає класифікацію, будову, властивості, способи одержання неорганічних і 

органічних речовин, розуміє генетичні зв’язки між ними; знає будову та властивості 



високомолекулярних сполук, зокрема біополімерів. 

ПРН6. Знає методи хімічного та фізико-хімічного аналізу, синтезу хімічних речовин, 

зокрема лабораторні та промислові способи одержання важливих хімічних сполук. 

ПРН7. Знає, розуміє і демонструє здатність реалізовувати сучасні методики навчання хімії 

для виконання освітньої програми в базовій середній школі. 

ПРН8. Володіє різними методами розв’язання розрахункових і експериментальних задач з 

хімії та методикою навчання їх школярів; здатний виконувати хімічний експеримент як засіб 

навчання. 

ПРН9. Добирає міжпредметні зв’язки курсів хімії в базовій середній школі з метою 

формування в учнів природничо-наукової компетентності відповідно до вимог Державного 

стандарту загальної середньої освіти з освітньої галузі «Природознавство». 

ПРН10. Уміє застосовувати знання сучасних теоретичних основ хімії для пояснення будови, 

властивостей і класифікації неорганічних і органічних речовин, періодичної зміни 

властивостей хімічних елементів та їхніх сполук, утворення хімічного зв'язку, направленості 

(хімічна термодинаміка) та швидкості (хімічна кінетика) хімічних процесів. 

ПРН11. Уміє аналізувати склад, будову речовин і характеризувати їхні фізичні та хімічні 

властивості в єдності якісної та кількісної сторін. 

ПРН12. Уміє переносити систему наукових хімічних знань у площину навчального предмета 

хімії, чітко і логічно розкривати основні теорії та закони хімії. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин денна/заочна 

Лекції  

Практичні заняття  

Самостійна робота 45 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

VІІІ 014 Середня освіта (за предметними 

спеціальностями) 
4 Нормативна 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема 

Кількість год. 

денна/заочна 

Лекції Практ. 

зан. 

Сам. 

роб. 

1. Загальна та неорганічна хімія, аналітична хімія, органічна хімія, 

фізична та колоїдна хімія, екологія 

  15 

2. Педагогіка з основами інклюзії, психологія   15 

3. Методика навчання хімії   15 

ЗАГ.:   45 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу та розробку 

основних документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника (затвердженим Вченою 

радою університету ПНУ ім. В. Стефаника 24.06.2025 р., протокол №8), 



навчальної 

дисципліни 

Положення про порядок створення та організацію роботи Екзаменаційної 

комісії в Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника (затвердженим Вченою радою університету ПНУ ім. В. Стефаника 

31.01.2023 р., протокол №1) оцінювання результатів складання комплексного 

атестаційного екзамену здобувача вищої освіти здійснюється за стобальною 

шкалою і переводиться у національну шкалу та шкалу ЄКТС за схемою: 

Шкала оцінювання: 

Університетська Національна Шкала ЄКТС 

90-100 відмінно А 
80-89 

добре 
В 

70-79 С 
60-69 

задовільно 
В 

50-59 Е 

26-49 

незадовільно 

(з можливістю 

повторного складання) 

FX 

1-25 

незадовільно 

(з обов’язковим 

повторним курсом) 

F 

 

Атестаційний екзамен має комплексний компетентнісно-орієнтований 

характер і складається з двох частин: тестової та усної. 

І частина – тестовий контроль (письмова форма) 

Передбачає виконання 25 тестових завдань з фундаментальних розділів хімії: 

• загальної та неорганічної хімії, 

• аналітичної хімії, 

• органічної хімії, 

• фізичної та колоїдної хімії. 

Тестові завдання охоплюють різні рівні складності та спрямовані на 

перевірку: 

• системності та глибини предметних знань; 

• розуміння закономірностей перебігу хімічних процесів; 

• здатності застосовувати теоретичні положення для аналізу практичних 

ситуацій; 

• сформованості предметних компетентностей. 

ІІ частина – усна 

Містить два завдання. 

1. Проєктування фрагмента уроку хімії 

Здобувач розробляє фрагмент уроку відповідно до вимог Державного 

стандарту базової середньої освіти та принципів НУШ із визначенням: 

• мети та очікуваних результатів навчання; 

• ключових і предметних компетентностей; 

• методів і форм роботи; 

• засобів формувального оцінювання; 

• міжпредметної інтеграції (за потреби); 

• елементів інклюзивного та здоров’язбережувального підходів; 

• дотримання вимог безпеки під час проведення хімічного експерименту. 

2. Розв’язування розрахункової або експериментальної задачі з 

методичним поясненням 

Здобувач: 

• демонструє повний науково коректний розв’язок задачі; 

• обґрунтовує алгоритм розв’язання; 

• пояснює спосіб подання матеріалу учням різного рівня підготовки; 



• визначає типові помилки та шляхи їх попередження; 

• пропонує способи формувального оцінювання навчальних досягнень учнів. 

Усна частина спрямована на перевірку інтегрованої готовності здобувача до 

виконання професійних функцій учителя хімії. 

Оцінювання результатів атестаційного екзамену здійснюється за стобальною 

шкалою з подальшим переведенням у національну шкалу та шкалу ЄКТС 

відповідно до чинного Положення про організацію освітнього процесу та 

Положення про порядок створення та організацію роботи Екзаменаційної 

комісії. 

Розподіл балів: 

• Тестова частина (25 завдань) – 50 балів 

• Проєктування фрагмента уроку – 25 балів 

• Розв’язування задачі з методичним поясненням – 25 балів 

Критерії оцінювання тестової частини (50 балів) 

Оцінюється: 

• правильність виконання тестових завдань; 

• повнота охоплення змістових розділів хімії; 

• розуміння фундаментальних закономірностей; 

• здатність застосовувати теоретичні знання у стандартних і модифікованих 

ситуаціях. 

Кожне завдання оцінюється відповідно до ключів правильних відповідей. 

Підсумковий бал визначається сумою набраних балів. 

Критерії оцінювання фрагмента уроку (25 балів) 

Оцінюється: 

• відповідність вимогам Державного стандарту базової середньої освіти; 

• дотримання принципів НУШ (компетентнісний, діяльнісний підхід); 

• чіткість формулювання мети та очікуваних результатів навчання; 

• логічність структури уроку; 

• доцільність добору методів і форм роботи; 

• використання формувального оцінювання; 

• врахування інклюзивних та здоров’язбережувальних аспектів; 

• професійна культура мовлення та педагогічна етика. 

Критерії оцінювання розв’язування задачі (25 балів) 

Оцінюється: 

• наукова коректність та повнота розв’язку; 

• логічність і послідовність пояснення; 

• методична доцільність подання матеріалу; 

• здатність адаптувати пояснення до рівня підготовки учнів; 

• виявлення міжпредметних зв’язків; 

• здатність попередити типові помилки учнів. 

Загальні принципи оцінювання 

Оцінювання здійснюється колегіально членами Екзаменаційної комісії з 

дотриманням принципів: 

• об’єктивності; 

• прозорості; 

• академічної доброчесності; 

• відповідності результатів навчання вимогам освітньої програми та 

Професійного стандарту «Вчитель закладу загальної середньої освіти» 

(2024). 

Вимоги до 

письмових 

робіт 

Письмова складова атестаційного екзамену включає виконання тестових 

завдань та письмову підготовку до усної частини (проєктування фрагмента 

уроку і розв’язування задачі). 

1. Загальні вимоги 

• Роботи виконуються державною мовою. 



• Відповіді повинні бути логічними, структурованими та науково 

коректними. 

• Використання мобільних пристроїв, довідкових матеріалів або інших 

несанкціонованих джерел інформації заборонено. 

• Дотримання принципів академічної доброчесності є обов’язковим. 

2. Вимоги до тестової частини 

• Усі завдання виконуються самостійно. 

• Відповіді мають відповідати встановленому формату (вибір правильної 

відповіді / коротка відповідь – залежно від типу завдання). 

• Виправлення мають бути чітко позначені. 

• Оцінювання здійснюється відповідно до затверджених ключів відповідей. 

3. Вимоги до письмової підготовки фрагмента уроку 

Під час підготовки фрагмента уроку здобувач повинен письмово окреслити: 

• тему та мету уроку (у форматі очікуваних результатів навчання); 

• ключові та предметні компетентності, що формуються; 

• етапи уроку; 

• методи та форми роботи; 

• елементи формувального оцінювання; 

• аспекти інклюзивного та безпечного освітнього середовища (за потреби). 

Фрагмент має демонструвати відповідність принципам компетентнісного та 

діяльнісного підходів. 

4. Вимоги до письмового розв’язання задачі 

• Розв’язання повинно містити повний хід міркувань. 

• Необхідно наводити формули, пояснення кожного етапу розрахунку. 

• Пояснення мають бути адаптовані до рівня учнівства базової середньої 

школи. 

• Обов’язковим є методичний коментар щодо можливих труднощів учнівства 

і способів їх подолання. 

Умови 

допуску до 

підсумкового 

контролю 

До атестації допускаються здобувачі вищої освіти, які повністю виконали 

програму навчання і отримали позитивні оцінки з усіх навчальних дисциплін 

та практик навчального плану. 

Підсумковий 

контроль 

Здійснюється у формі комплексного кваліфікаційного іспиту з психолого-

педагогічної підготовки, предметної спеціальності Середня освіта (хімія) та 

методики навчання. 

 

7. Політика навчальної дисципліни 

Атестація здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

здійснюється відповідно до Законів України «Про вищу освіту», «Про освіту», Постанови 

Кабінету Міністрів України «Про затвердження Національної рамки кваліфікацій» та 

регулюється Положенням про організацію освітнього процесу та розробку основних 

документів з організації освітнього процесу в Карпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника (затвердженим Вченою радою університету ПНУ ім. В. Стефаника 

24.06.2025 р., протокол №8), Положенням про порядок створення та організацію роботи 

Екзаменаційної комісії у Карпатському національному університеті імені Василя Стефаника 

(затвердженим Вченою радою університету ПНУ ім. В. Стефаника 31.01.2023 р., протокол 

№1), Положенням про запобігання академічного плагіату в Карпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника (затвердженим Вченою радою університету ПНУ ім. В. 

Стефаника 31.05.2022 р., протокол №5), Положенням про запобігання академічного плагіату 

та іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі 

здобувачів освіти Карпатського національного університету імені Василя Стефаника 

(затвердженим Вченою радою університету ПНУ ім. В. Стефаника 31.05.2022 р., протокол 

№5). 



Атестація здійснюється на підставі оцінки рівня загальнопрофесійних і спеціалізовано- 

професійних компетентностей випускників, передбачених відповідним рівнем національної 

рамки кваліфікацій і освітньо-професійними програмами підготовки фахівців освітньо- 

професійної програми «Середня освіта (Хімія)» галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка», 

спеціальності 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями) предметної спеціальності 

014.06 Середня освіта (Хімія) першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. 

Атестація осіб, які здобувають ступінь бакалавра здійснюється екзаменаційною комісією, до 

складу якої, відповідно до Положення про порядок створення та організацію роботи 

Екзаменаційної комісії в Університеті, можуть залучатися представники роботодавців та їх 

об’єднань, що забезпечує практичну спрямованість оцінювання та його відповідність вимогам 

професійного стандарту. 

Для проведення атестації здобувачів вищої освіти у графіку навчального процесу 

виділяється 2 тижні для освітнього рівня бакалавра. У графіку навчального процесу 

визначаються форми атестації здобувачів вищої освіти. 

Процедура проведення атестаційного екзамену є відкритою, прозорою та регламентується 

внутрішніми нормативними документами університету. Програма атестаційного екзамену, 

структура завдань, критерії оцінювання та розподіл балів доводяться до відома здобувачів 

вищої освіти завчасно та оприлюднюються на офіційних інформаційних ресурсах кафедри. 

Екзаменаційні завдання атестації мають комплексний характер і не повинні дублювати 

завдання підсумкових семестрових контролів з окремих дисциплін, винесених на атестацію. 

До атестації допускаються здобувачі вищої освіти, які повністю виконали програму навчання 

і отримали позитивні оцінки з усіх навчальних дисциплін та практик навчального плану. 

Організація і порядок роботи Екзаменаційної комісії. 

Екзаменаційна комісія створюється щорічно, затверджується Вченою радою Університету і 

діє протягом календарного року. 

Графік роботи Екзаменаційної комісії, узгоджений з головою Екзаменаційної комісії, 

готується відповідною кафедрою, яка відповідає за підготовку фахівців відповідної освітньої 

програми, деканатом факультету, подається до навчально-методичного відділу, де 

складається загальний розклад роботи державних комісій, який затверджується ректором не 

пізніше ніж за місяць до початку проведення державної атестації. 

Екзаменаційні завдання атестації мають комплексний характер і не повинні дублювати 

завдання підсумкових семестрових контролів з окремих дисциплін, винесених на атестацію. 

Складання комплексного державного екзамену проводиться, як правило, в приміщеннях 

Університету. 

У випадку неявки студента на засідання Екзаменаційної комісії з поважних причин, 

підтверджених відповідними документами, і перенесенням, за рішенням Голови комісії, 

комплексний екзамен може бути перенесений на більш пізній термін, графік роботи 

Екзаменаційної комісії для цієї категорії студентів може бути подовжений, але не пізніше, ніж 

до 30 червня включно поточного навчального року. 

Для проведення усних державних екзаменів, як правило, планується не більше 12 осіб 

(екзаменаційна група) на один день роботи Екзаменаційної комісії. 

Документом, що надає дозвіл на допуск здобувача вищої освіти до комплексного екзамену, є 

розпорядження керівника навчального підрозділу, підписане за поданням завідувача кафедри 

відповідальної за підготовку фахівців відповідної освітньої програми, і заступника декана з 

навчальної роботи, яким одночасно затверджується склад екзаменаційних груп з числа 

здобувачів вищої освіти, що виконали всі вимоги навчального плану з відповідної освітньої 

програми і допускаються до проходження атестації. 

Розподіл здобувачів вищої освіти за екзаменаційними групами здійснюється 

розпорядженням керівника навчального підрозділу не пізніше як за місяць до початку роботи 

державної атестації. 

Тривалість засідання не повинна перевищувати шести академічних годин на день. 

Оцінювання результатів складання комплексного державного екзамену здійснюється у 

порядку, передбаченому прийнятою в Університеті системою оцінювання знань. Виконання 

всіх екзаменаційних завдань з комплексного державного екзамену є обов’язковим. 



Оцінювання здійснюється колегіально членами Екзаменаційної комісії відповідно до 

затверджених критеріїв. Результати атестації фіксуються у встановленому порядку та 

доводяться до здобувачів одразу після завершення засідання комісії. 

Незадовільна оцінка з одного з екзаменаційних завдань є підставою для встановлення 

незадовільної оцінки за державний екзамен в цілому. Оцінки комплексного державного 

екзамену виставляє кожен член комісії. Підсумкова оцінка комплексного державного 

екзамену визначається як середня з позитивних оцінок за кожен вид екзаменаційних завдань 

(якщо інше не визначене програмою державного екзамену). 

Рішення Екзаменаційної комісії про оцінку знань, виявлених під час складання 

комплексного державного екзамену, а також про присвоєння здобувачам вищої освіти 

кваліфікації та видання випускникам дипломів приймається на закритому засіданні комісії 

відкритим голосуванням більшістю голосів членів комісії, які брали участь в її засіданні. За 

однакової кількості голосів голос голови Екзаменаційної комісії є вирішальним. 

Повторне складання (перескладання) комплексного державного екзамену з метою 

підвищення оцінки не дозволяється. 

Якщо відповідь здобувача вищої освіти на комплексному державному екзамені не відповідає 

вимогам рівня атестації, Екзаменаційна комісія ухвалює рішення про те, що здобувач вищої 

освіти не пройшов атестацію і у протоколі засідання Екзаменаційної комісії йому 

виставляється оцінка «незадовільно» (менше 50 балів). У випадку, якщо здобувач вищої 

освіти не з’явився на засідання Екзаменаційної комісії для складання екзаменів, у протоколі 

зазначається, що він є не атестованим у зв’язку з неявкою на засідання. 

Якщо здобувач вищої освіти не з’явився на засідання Екзаменаційної комісії з поважної 

причини, що підтверджується відповідними документами, йому може бути встановлена інша 

дата складання комплексного державного екзамену під час роботи Екзаменаційної комісії. 

Здобувач вищої освіти, який отримав незадовільну оцінку під час складання комплексного 

державного екзамену, відраховується з Університету. Йому видається академічна довідка 

встановленого зразка. 

Здобувачі вищої освіти, які не склали підсумкову атестацію та/або не захистили випускну 

кваліфікаційну роботу у зв’язку з неявкою без поважних причин або отриманням 

незадовільної оцінки або були не допущені до захисту випускної роботи у зв’язку з 

неналежним виконанням обсягу навчального навантаження та/або у зв’язку з 

непроходженням випускної роботи здобувача вищої освіти перевірки на антиплагіат, мають 

право на повторну державну атестацію протягом трьох років після відрахування з 

Університету (у період роботи Екзаменаційної комісії з відповідної освітньої програми). 

Університет на підставі рішення Екзаменаційної комісії присуджує особі, яка успішно 

виконала освітньо-професійну програму Середня освіта (Хімія)» галузі знань 01 

«Освіта/Педагогіка», спеціальності 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями) 

предметної спеціальності 014.06 Середня освіта (Хімія) відповідний ступінь вищої освіти та 

присвоює відповідну кваліфікацію. 

Рішення про присудження ступеня вищої освіти та присвоєння відповідної кваліфікації 

скасовується Університетом у разі виявлення фактів порушення здобувачем вищої освіти 

академічної доброчесності, зокрема, наявності у кваліфікаційній роботі академічного 

плагіату, фабрикації, фальсифікації, у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. 

Академічна доброчесність: 

У Карпатському національному університеті імені Василя Стефаника навчальний процес 

побудований на основі дотримання принципів академічної доброчесності, прозорості та 

законності роботи. Як викладач, так і студент (-ка), повинні дотримуватися Положення про 

запобігання академічному плагіату (http://surl.li/dztjc), Положення про запобігання 

академічного плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та 

науково-дослідній роботі здобувачів освіти (http://surl.li/evnhu), Кодексу честі Карпатського 

національного університету імені Василя Стефаника (http://surl.li/eonvn). 
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8. Рекомендована література 

Нормативні документи 

Карпатського національного університету імені Василя Стефаника 

1. Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. Івано-

Франківськ, 2022. URL: http://surl.li/eonvn 

2. Освітній процес Карпатського національного університету імені Василя Стефаника. URL: 

https://efund.pnu.edu.ua/3-1-osvitnij-protses/ 

3. Положення про запобігання академічному плагіату в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника. Івано-Франківськ, 2022. URL: http://surl.li/dztjc 

4. Положення про запобігання академічного плагіату та іншим порушенням академічної 

доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. Івано- Франківськ, 

2022. URL: http://surl.li/evnhu 

5. Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника. Івано-Франківськ, 2022. URL: 

http://surl.li/emojt 

6. Положення про організацію освітнього процесу та розробку основних документів з 

організації освітнього процесу в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника. Івано-Франківськ, 2025. URL: https://surl.li/nnbdjs 

7. Положення про порядок створення та організацію роботи екзаменаційної комісії у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника. 2023. URL: 

https://surl.li/yqudli 

Загальна та неорганічна хімія 

1. Кириченко В.І. Загальна хімія: Навч. посіб. – К.: Вища шк., 2005. – 639с.  

2. Неділько С.А., Попель П.П. Загальна й неорганічна хімія: задачі та вправи: Навч. 

посібник. – К.: Либідь, 2001. – 400с.  

3. Левітін Є.Я. Загальна та неорганічна хімія. Підручник. [для студ., аспір., виклад. і практ. 

працівн.] / Є.Я. Левітін, А.М. Бризицька, Р.Г. Клюєва; [ЦМК Мін-во охорони здоров’я 

України]. – Вінниця: Нова книга, 2003. – 468 с.: іл., 55 рис., 39 табл.  

4. Міхалічко Б. М. Курс загальної хімії. Теоретичні основи: Навчальний посібник / Б.М. 
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Романова. – Київ: Ірпінь: ВТФ «Перун», 2004. – 480с.: 54 рис., 30 табл. – Бібліогр.: с. 465 – 

Імен. покажч.: с. 466–467. – Предм. покажч.: с. 468–477.  

6. Малишев В. Загадкова хімія. Основи неорганічної хімії. Навальний посібник / В. 

Малишев, Н. Кущевська, О.Папроцька, та ін.  – К.: «Україна», 2020. – 189 с. 

7. Малишев В. Благородні та тугоплавкі хімічні елементи : навч. посібник / В. Малишев, Н. 

Кущевська, А.Олешко – К.: Університет «Україна», 2018. – 160 с. 

8. Гомонай В.І. Загальна та неорганічна хімія : підручник / В. І. Гомонай, С. С. Мільович. – 

Вінниця: Нова книга, 2016. – 448 с. 

Фізична та колоїдна хімія 

1. Біофізична та колоїдна хімія / А.С. Мороз, Л.П, Яворська, Д.Д. Луцевич та ін. – Вінниця: 

Нова книга, 2007. – 600 с.   

2. Брускова Д.-М.Я. Фізична і колоїдна хімія/ Д.-М.Я Брускова, Н.Ф. Кущевська, В.В. 

Малишев – К.: Видавництво Університет «Україна», 2020. – 530с. 

3. Гомонай В.І. Фізична та колоїдна хімія. – Підручник. – Вінниця: Нова книга, 2007. – 496 с  

4. Картель М. Курс фізичної хімії (лекції, лабораторний практикум та задачі) : підручник / 

М. Картель, В. Лобанов, М. Гороховатська – К.: ТОВ "НВП "Інтерсервіс", 2011, 386 с. 

5. Ковальчук Є.П., Решетняк О.В. Фізична хімія: Підручник. – Львів: ВЦ Львів. нац. унту ім. 

І. Франка, 2007. – 800 с.   
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8. Мороз А.С., Ковальова А.Г. Фізична та колоїдна хімія: Навч. посібник. – Львів: Світ, 1994. 
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[та ін.]. – Вінниця: Нова Книга, 2012. – 640 с.: іл. 
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